

岁月无痕

■张兴华

风,轻轻地来了,带着几许疲倦,几许沧桑,几许期盼。岁月带走了纯真,那些偷偷溜走时光,催老了我们的容颜,丰盈了我们的人生。人生一世,草木一秋。时光飞逝,生活中愈来愈感到,敢于担当与低调务实显得更加重要。

夏天的风轻轻吹过,柔柔的,软软的,暖暖的。夏之风,载着时令的味道,焕发着泥土的芬芳,融合着独特的绿色思念,顺着窗外的青藤一直蔓延到过去。岁月沉淀下来的成熟和淡然,耐得住寂寞,守得住繁华。静默沉思,渐渐淡去的记忆轻盈飘逸而来。

夏之风,不紧不慢地玩着、跳着,时而粗犷,时而温柔;蝉鸣,一声声,此起彼伏,接连不断。经几十载岁月洗礼的一封封蕴含真挚情感、无私大爱的珍贵信件,让人感怀万千。前辈、领导、恩师、同窗的真挚细语,绽放着人性最美的光辉,让我感到无比的幸福和温暖。

母校是梦的摇篮,培育点燃了我们对远大理想的火炬,奠定了我们不懈追梦、筑梦、圆梦的基石;前辈、恩师、同学的微笑与期望,引领我踏着人生的正道,走向光明的未来。我静静倾听心灵的呼唤,感悟人生的真谛,为理想而努

力奋斗。母校,您永远在我情感的世界里,在我真诚的守望里。

人的成熟从来不是性格的改变,而是一种为理想信念而奋斗的认知。当年曾以为很艰难的事,认为自己再也不会遇到如此困难、难以过去的坎儿,回头看看,也不过如此。不是岁月治愈了我们,而是好心态是治愈一切的良药。百味尝遍,自然看透;幸福,如人饮水,冷暖自知;人活一世,活的就是一种精神,一种心情。

人生是条无名河,是深是浅都要过。生活中有快乐,也有痛苦;有成功,也有失败。人生的意义在于奉献,而不是索取。人生有涯,守住一份幸福,绝不是一件轻而易举的事;有时候,放弃也需要勇气,适时的转身,不是软弱,而是一种对生活态度的选择。

人啊,总有一种懂得是百转千回,你领悟多少,就有多少成长。勤于学,敏于思,慎于行,敢于拼,人生通透,心态淡然。人活着,有学不完的知识、领悟不透的真理,但能让人变得成熟的是人生的经历和磨砺。只有在经历中变得愈加成熟,才能学会沉淀,在生活中找到属于自己的位置。

人要学会简单,与其纠结于无法掌

握的过去和未来,不如好好把握当下。爱有可能会消失,陪伴或许会中断,唯有懂得才能道相同、心相通、力相聚、情相融,那是生命中最曼妙的时光。

成长是一种经历,成熟是一种阅历。人生就是一个不断选择、不断放弃的过程。有时,放弃是另一种坚持,你错过了夏花绚烂,必将会走进秋叶静美。宁静而致远,心静下来,一切都是过往。

秋叶静美,美得无声无息,无波无澜。任何事、任何人,都会成为过去,顺其自然,随遇而安,才是人生应有的态度……

流年有声,岁月无痕。喜也罢,忧也罢,唯有岁月做坚守。轻捻的时光,让日子染上书香的韵味;阳光明媚的时候,聆听花开的声音;飘雨的日子,让雨中的情思和梦想化作心舟。风雨无常,心安便是归处;人生不定,无悔便是修行。让思绪随着风雨飞翔,我虔诚地抖落蒙在心灵上的灰尘,给自己以自律和坚持,给人以光明和温暖。

蓦然回首,翻阅自己的心灵,一段段记忆在生命中留下了深深的痕迹。每当想起它时,心里总有一丝久违的冲动在心底流淌。再回首恍然如梦,晚风中,我把珍藏的那些记忆镌刻在心灵深处。

人生感悟

我爱我家

“及时雨”父亲

■郭颖佳



在我的记忆里,父亲总能在我最需要的时候,如及时雨般出现在我身边,给我带来温暖和力量。

一个夏日的夜晚,别人吃小龙虾的视频勾起我的馋虫。饭桌上,我只是随口提及,没想到第二天下班回家,就撞见父亲举着虾篓兴奋地说:“你不是想吃小龙虾吗?我给你捞来啦。”话音刚落,父亲就一头扎进厨房,利落地处理起小龙虾来。

父亲站在灶台前,颠锅、翻炒。锅中的小龙虾随着他的动作跳跃,发出诱人的“啞啞”声。小龙虾上桌,看着我大快朵颐的样子,父亲脸上洋溢着满足和欣慰的笑容。

还记得刚毕业时,我陷入了如何择业的矛盾和挣扎之中。我拨通父亲的电话诉说,父亲听后只是让我别着急。然后,他就去帮我查找资料。没想到才过了两天,父亲就拿着一沓资料来找我,脸上流露出几丝倦意。

他坐下来,铺开资料,开始一页一页地给我讲起来。与平时不同,他的语速明显放缓了许多,眉头微蹙,手指在资料上轻轻滑动,遇到关键信息就停下来,拿笔在资料上轻轻勾画。随着他的讲解,我的思路开始清晰起来。见我频频点头,父亲也没有那么紧张了。父亲的爱像一盏指路的明灯,总在我需要的时候适时亮起。

然而,生活的挑战总是接踵而至。我工作后的第二年,房东突然通知让我两天内搬家。我实在收拾不完,只能求助父亲。没过多久,门铃就响起了,父亲气喘吁吁地站在门口,手中紧握着几个编织袋。

父亲一进门,就开始整理我的物品。对于那些易碎品,他拿纸仔细地包裹起来。东西全部装好,父亲开始一趟一趟往楼下搬。在狭窄的楼梯间,他的脚步因负重而略显踉跄,肩膀被勒出明显的痕迹。当所有物品都被放在车内以后,他才靠在车边休息了一会儿。天黑了,他的背影被昏暗的车灯拉得很长,却给我最踏实的陪伴。

每当我面对生活中的风风雨雨时,那个如及时雨般的父亲总会出现在我身旁,为我撑起一片天。他的肩膀是我人生路上最坚实的依靠。

投稿邮箱: czwbsw@sina.com

本地作者请在邮件主题中注明“沧州作者”字样

花开诗旅

牵牛花晨曲

■张红艳

晨光初照,露珠轻挂

牵牛花在微风中,静静绽放

紫色的裙摆,轻轻摇曳

如同夏日序曲,低声吟唱

绿叶如海,牵牛花点缀其间

宛若大海中,跳跃的浪花

每一朵花,都是自然的杰作

在夏日洗礼中,诉说着希望的篇章

阳光穿透绿叶,洒落花瓣

在光与影交错中

清新香气,弥漫空中

如同夏日的清凉,沁人心脾

牵牛花,你的名字,古老如歌谣

在岁月长河中,浅唱低吟

每当我听到你,喇叭般的号角声

童年夏天的记忆,便温暖如初

篱笆墙

■黄崎

在村庄的一隅,夕阳如一位慈祥的长者,缓缓洒下它温柔的光辉。这光芒不刺眼,温柔地抚摸着那道不起眼的篱笆墙。篱笆墙在夕阳的拥抱着,仿佛在低语诉说岁月的故事。

这篱笆墙是小乡村坚实的守护者。它由一根根木条编织而成,简单之中蕴含着生活的哲理,质朴之间透露出乡村独有的风情与韵味。那些斑驳的木条,在夕阳的映照下,显得更加沧桑。它们仿佛是时间的使者,描绘出一幅幅关于岁月、关于记忆的画卷。

藤蔓悄悄为篱笆墙披上一层翠绿的华服。它们蜿蜒而上,绿意盎然,与篱笆墙相依相偎,共同编织着生命的诗篇。在藤蔓的缠绕下,篱笆墙显得更加生机勃勃。那些在篱笆脚下舒展笑颜的野花,虽不起眼,却以它们独有的方式,为这幅画面添上了几分色彩与灵动。



人间烟火

夜幕降临,月光如细丝般洒落,为篱笆墙披上一层银纱。银辉与木纹交织在一起,形成了一幅静谧而神秘的画面。夜空中的星辰点点闪烁,宛如乡村那深邃而温柔的眼眸,静静地守候着这片土地与这里的人们。在这样的夜晚,篱笆墙仿佛也变得更加柔和与亲切。它不言不语,却以那抹温暖的微笑,慰藉着每一个归家人的心。

虫鸣四起,在篱笆间悠扬回荡。这是大自然最动听的乐章,每一个音符都充满了生命的活力。这旋律仿佛能够穿透心灵的壁垒,让人忘却尘世的烦恼与忧愁,沉浸在这份宁静之中。

风轻轻地穿梭于篱笆缝隙间,带来远方的消息。它拂过人们的脸庞,带来一丝丝凉意与惬意。篱笆墙,是乡村最美的风景线。它简单而质朴,蕴含着无尽的情感与深意。

【荷花满塘】

父亲在老家种了一池荷花。孩子放暑假了,父亲让我们回乡避暑,顺便欣赏那满塘荷花。一家人夏日赏荷,赏完荷花采莲子。荷花满塘,惊艳了夏。待到秋风起,便是挖藕时。

——李友佳

【童年】

幼时,我喜欢和小伙伴跑到山顶上,找一片茂盛的草丛躺下,嘴里含一根狗尾巴草,静静地看蔚蓝的天空,看千姿百态的云。湛蓝的空中依偎着朵朵洁白柔软的云朵,似棉花,如马儿,又恰如一群欢快的孩童。回忆过去,在童年的世界里感受流年的美好。

——李炳森

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15100868801。倾听您的心声,期待您的短信留言。

【葡萄熟了】

最近,朋友院子里的葡萄熟了。每到这个时候,我们都会来到他的小院,体验采摘的乐趣。刚进小院就看到葡萄藤沿着葡萄架攀爬蜿蜒,葡萄叶肆意地铺展着。在阳光的照耀下,一颗颗葡萄晶莹剔透,紧紧挨凑在一起,宛如宝石,璀璨又亮眼。一种让人沉醉的甜蜜扑面而来。

——查东